

## 创文明城市 做文明市民

## 高新区“拆围透绿”在行动

补栽绿植8000平方米

□记者 王辉

本报讯 3月23日上午,高新区城市管理和综合执法局执法大队三名队员,来到市区神马大道与高新大道交叉口,监督一处建筑工地施工人员拆除围挡。

手握切割机切割围挡上的铝合金构件,用电钻拆卸铁皮上的螺丝钉……当天上午10点多,在高新区城市管理和

综合执法局执法大队队员张留恩等人的监督下,10名施工人员在一台起重机的配合下,在市区神马大道与高新大道交叉口东北角一处建筑工地拆卸工地门头和铁皮围挡。该工地工程师张朝恒说,这块工地上围着400米长的铁皮围挡,其中300米围挡需要拆除,在被拆围挡以内500平方米栽种绿植,剩下的100米围挡需要提档升级,这项工作将在一周内完成。

据高新区城市管理和综合执法局执法大队大队长孔新厂介绍,为落实市城市管理局关于《平顶山城区围挡专项整治实施方案》的通知,自2月15日起,高新区城市管理和综合执法局开展为期3个月的围挡专项整治行动。该大队督促拆除辖区未经审批、超时限占道、破损等违规围挡,高新大道等道路沿线拆除围挡处共计8000平方米黄土裸露区域补栽绿植,打造绿地微景观。

## 兴华社区为树木“松绑减缚拔刺”

□记者 牛超

本报讯 绿植是城市的吸尘器,但部分背街小巷、居民区的行道树长期被电线、铁丝缠绕,有的上面甚至有“树挂”。3月23日下午,新华区新新街街道兴华社区开展了“护绿减缚”整治行动,为树木“松绑拔刺”。

“你瞅这铁丝都陷到树干里了……”23日下午,网格员陈赛赛等人来到兴华社区卫东小区西门附近。在此次创文自查自纠行动中,他们发现路边一些行道树的树身上被缠铁丝、钉钉子,有的铁丝缠树时间太长,已经在树干上留下一圈深深的印痕……此次,他们就是来为树木“松绑”的。清理中,有些缠树的铁丝太高,他们就找来梯子甚至站在货车的驾驶室顶部清理。

除了铁丝、钉子,有些树枝上悬挂着破旧的氢气球、烂风筝等“树挂”,随风荡荡去,有碍观瞻。由于太高,一般工具根本清理不到。兴华社区党委书记刘晓彬制作了“加长版”竹竿,顺着树枝间的空隙伸到“树挂”旁,左边捅捅右边捣捣,不一会儿,“树挂”便清理了下来。

据了解,兴华社区当天为树木“松绑”10余处,清理“树挂”20处。

## 石龙区为餐饮单位悬挂“红黑牌”

□记者 闫增旗

本报讯 “将店面、厨房改造好,干净卫生了,顾客吃得放心,回头客自然就多了,还有可能被评为食品安全示范店,领到‘红牌’哩。”3月22日下午,石龙区昌茂大道一家焖面店内,正在对后厨进行施工改造的店老板刘辉对记者说。

据了解,石龙区市场监督管理局推出了食品安全示范店挂“红牌”和卫生不达标、食品不安全单位挂“黑牌”的机制,提升辖区餐饮食品安全水平。挂出的“红黑牌”实行动态管理。

截至目前,该局共出动执法人员63人次,检查餐饮经营户20户,授出食品安全示范店“红牌”1家,挂出卫生不达标、食品不安全单位“黑牌”2家,17家经营户合格。

## 消防救援队伍大练兵

3月21日至22日,市消防救援支队举办全市消防救援队伍全员岗位大练兵第一季度比武竞赛。

“加油!加油!冲刺了!快!再快点!”比武场上此起彼伏的加油声一声盖过一声。此次竞赛共设置3000米跑、4楼攀爬绳索、60米肩梯登楼、400米救人疏散物资、攀登挂钩梯上4楼等项目,全市12个代表队、132名指战员参加。本报记者 王民峰 摄



## 追踪报道

## 平东站社区又有70个充电专用箱“上岗”

□记者 王辉

本报讯 为铲除电动车飞线充电安全隐患,方便社区居民,高新区皇台街道平东站社区首批购置36个电动车充电专用箱安装在辖区军管院南楼(3月13日本报曾报道)供居民使用。3月23日上午,记者从平东站社区了解到,目前该社区购置的第二、第三批总计70个充电专用箱已全部安装完毕。

据平东站社区党总支书记岳雷介绍,一周前,平东站社区购买第二批30个充电专用箱安装在军管院北楼楼下。第三批40个充电专用箱也于3月22日下午在鑫祥家属院安装完毕。目前这两个家属院的充电专用箱均已全部投入使用。

## 清洗公交站亭更新公益广告

□记者 燕亚男

本报讯 3月23日,市公交公司工作人员不仅对市区内公交站亭进行了清洗,更换了文明城市公益广告,传递文明新风。

当天上午,在白鹭洲国家城市湿地公园附近的公交站亭,工作人员拿着抹布,弯下腰、踮起脚,认真清理擦洗站牌、座椅和灯箱等,不一会儿就使公交站亭焕然一新,他们还还对老旧公益广告进行更换。接着,他们前往下一个站点继续干活。

“大美鹰城 绿色时尚”“创文明城市 建美好家园”“追求绿色时尚 拥抱绿色生活”……一句句文明标语,一幅幅构思巧妙、传播正能量的公益广告,犹如一张张灵动的城市文明标签。公益广告集中“换新”,让市民感受到扑面而来的文明新风。

该公司副总经理范军平说:“从3月份开始,我们对全市1086个公交站亭进行了拉网式排查,截至目前,已更换老旧、破损公益广告150余块,线路牌150余块,每天都有工作人员在各个公交站亭巡查,进行全面保洁和维护。”

## 滢阳镇栽植苗木6万多株

□记者 吕占伟

本报讯 3月23日上午,在市城乡一体化示范区滢阳镇春季绿化植树活动现场,到处都是志愿者忙碌的身影,大家分工协作,挥锹铲土,扶苗培土,围堰浇水。

“植树活动既能扮靓周边环境,也能改善人居环境,还能为全国文明城市创

建增光添彩,何乐而不为呢?”当天上午,在义务植树活动现场,滢阳镇周庄村村民马彩霞一边劳动,一边感慨地说。

据了解,滢阳镇政府抢抓春季植树绿化黄金时机,积极组织党员干部群众开展春季植树绿化美化行动,因地制宜选择绿化美化方式,宜树则树、宜果则果、宜菜则菜、宜草则草、宜花则花,尽力

打造一村一品、一街一景的美化效果。

滢阳镇党委书记权国伟说,自春季绿化植树活动开展以来,该镇辖区共栽植红叶石楠、女贞、栾树、塔松、柏树等2500余株,种植石楠苗62000余株、竹子2000余株,高杆月季100余株。

